



## 山西财经大学管理科学与工程学院 组织教师观看话剧《桂梅老师》 强化师德师风建设

“也许你只知道她拥有无数荣誉，却不知道她与20余种疾病斗争，却不知道她放弃优越选择毅然担起了艰苦使命！到底是什么样的精神力量支撑着一个羸弱身躯，矢志不渝，为华坪山区的孩子燃起生命的明灯，带去蔚蓝的辽阔天空，创造一个奇迹。今晚我找到了答案。这是我第一次观看话剧，用这样的形式来进行师德师风教育非常新颖！《桂梅老师》让我们非常感动，演出过程中我真的是数次落泪，今后我也会学习她身上无私奉献的品德与情怀，做一个立德树人的好老师。”管理科学与工程学院应急管理教研室党支部书记在观影后谈到。

为加强师德师风建设，引导

全院教师践行立德树人、爱岗敬业、无私奉献、言传身教、爱生如子的精神，2月21日，管理科学与工程学院党委组织部分教师代表在山西大剧院观看了第十七届文华奖获奖话剧《桂梅老师》暨师德师风主题党日。

《桂梅老师》以“时代楷模”张桂梅坚守丽江华坪40多年，推动创建了全国第一所全免费女子高中，让贫困山区女孩圆梦大学的真实故事为主线，以生动的细节、富有感染力的表演，展现了张桂梅一路走来，直至成为时代楷模的感人故事，以多元化的视角塑造了有血有肉的桂梅老师形象，展示了张桂梅立德树人、化育人心的崇高精神。

由于刚创建的华坪女高条

件过于艰苦，17个老师相继离世，仅剩8人，桂梅同志发现其中6名是党员，于是开始找到支柱和发力点，开始抓党建带教学。当看着剧目里的老师们目光坚定，面朝自己手绘的党旗庄严宣誓时，牵动了全场观众的心，许多在场同志自觉地跟着默念：我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……仿佛有一股热血在心头翻涌，我们的心久久不能平静。

话剧结束后，工程造价教研室党支部白老师表示，“张桂梅同志用自己的一片真情点燃了无数贫困家庭的希望，用自己的赤诚爱心托起了无数孤儿和困难学子的人生梦想，诠释了什么是大爱无疆、大爱无私、大爱无

声。我将以更高标准要求自己，做甘为满怀爱心的孺子牛，成为学生的良师益友。潜心耕耘，默默奉献，争当师德教育‘排头兵’”。榜样是一种精神，更是一种力量。通过此次师德师风主题活动，坚定了教师的理想信念，激发了教师的工作热情和奉献精神，引领全体教职工认真落实立德树人根本任务，推动教师队伍不断取得新突破。学院将以“作示范、勇争先”目标定位，围绕“立师德、强师能、铸师魂”，持续深入推进优秀教师队伍建设，为学院高质量发展赋能，为培育创建“全国党建工作标杆院系”提供师资保障，为深入学习党的二十大精神做出实际行动。

(本报记者 张丽 闫珊)

## 榆社县 举办“中国流动科技馆” 巡展活动启动仪式

2月20日上午，“中国流动科技馆”山西榆社县巡展活动启动仪式在县青少年活动中心隆重举行。市科协二级调研员李甲新、县委副书记赵月、市科技馆馆长李路出席仪式，县委宣传部、县教体局、县青少年活动中心、县总工会、县文旅局、县融媒体中心、团县委、县妇联、转型综改促进中心、县科协等相关部门负责人以及各乡镇科协主席、城区部分中小学校长参加了启动仪式。

赵月指出，各相关部门要倍加珍惜这一难得机遇，高度重视，周密安排，精心组织我县社会各界，特别是组织广大青少年到场参观，体验和共享科普成果，在全县掀起学科学、用科学的良好氛围，为科普示范县创立助力。

李甲新强调，榆社县的广大科技工作者要积极参与科普活动，树立科学思想，弘扬科学精神，掌握科学方法，大力推广科技成果，为培养热爱科学、关注科学的公众群体而努力做贡献。李甲新宣布“中国流动科技馆”山西榆社县巡展活动正式启动。

当天，参加仪式的领导及学生共计150余人先后进入展馆，聆听讲解员生动的讲解，切身感受了人工智能、预防近视、玩美视界的互动科普展品。

(本报记者 张敏)

## 以“培养好习惯，成就好人生”为主题 晋中市太谷区 北城小学国旗下的演讲

新的一周，新的征程。2月20日，伴着清晨的缕缕阳光，北城小学又迎来了新一周的升旗仪式。护旗手们迈着整齐的步伐走来，个个都是英姿飒爽，面对国旗，庄严而肃穆。

当雄壮的国歌响起，升旗手将国旗用力一挥，护旗手有序的拉动国旗。鲜艳的五星红旗迎着朝阳冉冉升起，在柔和的微风中飘拂，全体师生整齐地肃立在国旗下，向国旗敬礼，齐唱国歌。雄壮的国歌响彻校园里的每个角落。北城小学的全体师生用歌声表达心中的激动，表达对国旗的敬仰，对祖国的热爱！

本周国旗下演讲的是四年级87班同学，她演讲的主题是“培养好习惯，成就好人生”。

“播种一种思想，你就会收获一种行为；播种一种行为，你就会收获一种习惯；播种一种习惯，你就会收获一种性格；播种一种性格，你就会收获一种命运。”愿我们每位同学都能严格要求自己，持之以恒，收获坚毅的性格，让良好的习惯成为一种自然而然的生活方式，在未来激烈的竞争中成就自己美好的人生！

学校领导对上一周学生的文明礼仪、行为习惯、学习情况、好人好事、模范班级等进行总结表彰。然后，对本周需要提升和改进的方面进行强调。这样庄严而肃穆的升旗仪式，早已将浓浓的爱国情怀融入师生们的生活中，牵动着学生的情思，形成了爱国、爱校、庄严、规范的校园文化。庄严、隆重的周一升旗仪式已成为北城小学一道亮丽的风景！

(本报记者 贾婷茹 通讯员 田书玲)

2月8日上午，第三届云春晚优秀节目评选活动由怀仁市青少年活动中心报告厅隆重召开。本次活动由怀仁市委宣传部指导，由怀仁市教育局、怀仁市文化和旅游局、黄河新闻网朔州频道等单位主办，怀仁市教育改革发展研究中心、晨报文化传媒公司承办。本次活动由怀仁市春晚组委会及春晚各项目的演职人员共同组织参与，各行政和企事业单位代表莅临现场。

此次活动共包含舞蹈、独唱、朗诵、二胡独奏等表演形式，演职人员通过热情洋溢的表演表达出怀仁人民对党和祖国以及家乡的热爱与赞美，其中一些节目的内容更是表达了对各行各业劳动者的真挚敬意。此外，本次活动还成功展示出怀仁县独特的地方风貌和经典的传统文化艺术，给广大观众以视觉和听觉的双重享受。

自怀仁市本次评选活动启动以来，许多优秀的节目在网络得到了广泛的传播，获得了良好的反响，广大观众积极参加网络投票。

最终，第三届云春晚优秀节目评选活动对怀仁市教育局选送的节目《吉祥怀仁喜迎春》《新年你好》《我的怀仁川》分别授予

## 怀仁市教育局 怀仁市第三届云春晚评选活动



了“最佳魅力奖”“优选表演奖”“最佳人气奖”的表彰。

本次活动后，怀仁文化艺术工作者们一致表示，大家将以继

续党的二十大精神为指导，以广大人民群众的现实生活为题材，用心创作出更多形式丰富、内容生动的文艺作品，为建设中国式

现代化的新怀仁贡献文艺事业的一份力量。

(本报记者 白金 赵江芳 通讯员 林晓东)

## 民进怀仁市支部 召开“义务教育‘双减’工作”座谈会

2月14日，民进怀仁市支部组织教师会员和优秀教师代表召开“义务教育‘双减’工作”座谈会，“双减”是当前教育的重大任务和社会关注的热点问题。参会人员认真学习了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》和2月7日副省长、民进山西省委主委、中北大学校长熊继军来怀调研的重要讲话精神，从全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，深化教育领域综合改革，建设

高质量教育体系，办好人民满意的教育的角度和高度，对“双减”作了全面细致的交流与学习。积极贯彻落实“双减”工作推进中还面临新的情况和困难，需要坚持系统思维，注重标本兼治，凝聚广泛共识，深入研讨实践和理论问题，包括学生作业负担、升学压力与全面发展的关系，校外培训负担与校内课业要求的关系，学生负担与教师负担的关系，学校、家庭、政府与市场在教育活动中的关系，教育体制机制改革与



教育评价改革的关系，教育供给与需求的关系，教育公平与教育质量的关系等。同时认真研究和反映座谈会的成果，与

会人员一致表示愿为基础教育改革发展贡献民进力量。

(本报记者 白金 赵江芳 通讯员 林晓东)